

# R-Cargo, s. r. o.

## poradenstvo v leteckej doprave, logistike a kompletný servis

Až do chvíle, keď bratia Wrightovci uskutočnili svoj prvý riadený let, bol vývoj lietadiel a letectva ako takého veľmi pomalý. Týmto činom sa nielen nezmazateľne zapísali do dejín letectva, ale odštartovali aj jeho ďalší rozvoj, ktorý sa pohol dopredu závratným tempom. Asi žiadna iná technika dovtedy neovplyvnila ľudské dejiny v takom rozsahu ako letectvo. Bohužiaľ, tak ako v mnohých iných vedných odvetviach, aj k rozvoju letectva najviac dopomohli obidve svetové vojny a množstvo lokálnych konfliktov. Vďaka tomu sa svet zmenšil a vzdialenosti skrátili.

Skutočný rozvoj nastal až vďaka I. a II. svetovej vojne. Rozsiahla výstavba letísk počas II. svetovej vojny mala za následok ďalšie napredovanie civilného letectva po jej skončení. Snaha zlepšiť kvalitu nových strojov priniesla väčšiu razanciu aj vo vývoji motorov, letových prístrojov aj trupov lietadiel. Používali sa nové materiály na zníženie váhy lietadiel a čoraz lepšia aerodynamika zvyšovala výkony už aj tak kvalitných motorov.

Po zavedení veľkokapacitných lietadiel sa letecká preprava stala vskutku masovou. Možnosť previezť naraz niekoľko stoviek cestujúcich či ton nákladu znamenalo zníženie cien dopravy na úroveň prijateľnú pre široké vrstvy ľudí. Letectvo začalo úspešne konkurovať iným, tradičným druhom dopravy. Letecký transport je jednoznačne najrýchlejším a najspoľahlivejším spôsobom dopravy. Dokázateľne znižuje náklady na distribúciu a skladovanie od výroby po dodávku finálnemu spotrebiteľovi. Jeho rýchlosť a kvalita zlepšuje služby v mnohých odvetviach ľudskej činnosti.

Po uvedomení si týchto skutočností začali letecké spoločnosti vytvárať svoje vlastné siete kancelárií, oficiálnych zastúpení, zmluvných agentov a špedičných spoločností, ktoré sprostredkujú leteckú prepravu nákladu. V snahe ponúknuť klientom čo najširší rozsah a kvalitu sa začali vytvárať partnerstvá a celosvetové aliancie poskytovateľov dopravných služieb. To umožňuje ponúknuť alebo zostaviť „produkt“ presne podľa potrieb klientov a podľa povahy tovaru. Letecky je možné prepravovať zásielky rôzneho charakteru ako lieky, ce-



niny, živé zvieratá, tovar podliehajúci skaze, nebezpečný náklad, obchodný tovar či osobné veci. Prepravné podmienky sú stanovené v predpisoch združenia IATA (International Air Transport Association).

Súčasťou takéhoto „produktu“ zväčša bývajú aj sekundárne služby spojené s dopravou, ako je vyzdvihnutie zásielky na adrese odosielateľa či jej doručenie na adresu príjemcu. Klientom tak stačí objednať si dopravu, a o ostatné sa starať nemusia. Odpadáva im starosť s dopravou na letisko alebo z neho, čakanie a s tým spojená strata času. Dobre organizovaná sieť dopravných spoločností takto šetrí klientom nielen finančné prostriedky ale aj veľa, v dnešnej dobe tak drahocenného času.

Pre klientov je mnohokrát problémom orientovať sa v spleti colných vyhlášok, predpisov, zákonov a nariadení a ich neustálych novelizácií. To zjavne zapríčinilo nárast popularity služby „zastupovanie klienta v colnom konaní“ a jej časté využí-

vanie. Každý, kto túto službu využíva, šetrí nielen svoj čas.

Za zmienku nepochybne stojí aj možnosť poistenia zásielky počas dopravy. Obyčajne sú prepravované zásielky vyššej hodnoty, a preto má poistenie nezastupiteľné miesto v škále poskytovaných služieb. V každej oblasti občas dochádza k škodám a poistenie ich dokáže korigovať, v mnohých prípadoch aj pokryť.

Letecká doprava nadobudla obrovské rozmery. Výrobcovia si na ňu zvykli a využívajú ju čoraz častejšie. Stáva sa, že kapacita lietadiel na pravidelných linkách už nestačí, a vtedy prichádzajú na rad špeciálne (charterové) lety. Lietadlo je možné objednať si skoro tak ako taxík. Dopravca vám ho pristaví na vami požadované letisko a váš náklad odvezie kamkoľvek. V súčasnej ponuke sú typy lietadiel od malých, s užitočnou hmotnosťou pár stoviek kíl až po veľkokapacitné s možnosťou prepraviť niekoľko sto ton.

Ak porovnáte hmotnostné či objemové ceny pri iných druhoch prepravy, tá letecká sa vám možno bude zdať drahšia. Nezabudajte však na distribučné náklady – kapitál viazaný v tovare, v sklade, či na ceste. Neprehliadnuteľné a neporovnateľne kratšie sú časy dodávky. Rozdiel a hlavné výhody objavíte až po hlbšej analýze.

Hlavným cieľom spoločnosti R-CARGO, s. r. o., je poskytnúť klientom poradenstvo v leteckej doprave, ako aj logistiku a kompletný servis od prvého kontaktu až po dodanie zásielky na miesto určenia. Jedinou klientovou starosťou je pamätať si naše telefónne číslo.



**R-Cargo, s. r. o.**

**Róbert Sekerák**  
**Tel.: 055/789 67 73, 68 32 292**  
**Tel./fax: 055/68 32 247**  
**mobil: 0905/85 53 13**  
**e-mail: rcargo@rcargo.sk**  
**http://www.rcargo.sk**